

威海慈善6年募集5.6亿元

去年人均捐款22.23元,位居全省第三

本报5月20日讯(记者 许君丽 通讯员 王文娜 林伟强) 20日,记者从威海全市慈善工作座谈会上获悉,2008年以来,威海市全市各级慈善组织共募集善款5.6亿元。仅去年,就募集善款6134.49万元,全市人均捐款额为22.23元,位居全省第三位。

近年来,威海市慈善工作进一步发展,取得显著成绩。2008年以来,全市各级慈善组

织共募集善款5.6亿元,仅去年,就募集善款6134.49万元。其中,乳山市1971.91万元;市直1418.24万元;荣成市1340.59万元;文登区872万元;高区204.4万元;经区121.85万元;环翠区103.5万元;临港区102万元。全市人均捐款额为22.23元,位居全省第三位。

威海市还不断创新募捐方式。在全省首创企业认捐慈善基金模式,使善款有稳定的来

源,被省政府在全省推广,自2008年以来,共收缴基金利息2.77亿元。其中,乳山市采取市领导分包认捐企业的做法,有力促进了基金利息收缴,目前实收基金利息8577万元,为全市最高。

2013年,威海市创新设立企业个人冠名慈善基金,降低慈善捐赠门槛,为社会各界搭建起透明阳光的爱心平台,目前已设立冠名基金18个,基金

额266.95万元。同时,威海市还设立慈善分会,进一步完善慈善组织网络,优先开展内部救助,极大提高了分会筹款的积极性,目前已设立5家,筹款251.38万元。

威海市募得善款的同时,积极开展各项救助活动。自2008年以来,累计支出善款5.7亿元,救助困难群众43.9万人。仅去年,就投入善款6441.9万元,救助困难群众74290人。

荣成国税加强水产冷藏业管理

近日,荣成市国税局为落实税务总局便民办税春风行动,组织人员对市场水产冷藏等加工企业进行了一次专项检查。

荣成市国税局对核算健全的三户企业进行解剖式检查,建立行业模板和合理的行业税负,各税收管理员参照行业模板和行业税负对管辖的纳税人进行逐户评估。在评估过程中区分小规模、内销一般纳税人、加工出口企业不同类型,按精、粗加工分别进行。目前已完成了54户一般纳税人的评估工作,补征增值税、滞纳金260万元。对236户个体、小规模纳税人评估补征增值税、滞纳金297万元。

同时,荣成市国税局还对全市126户水产品出口加工企业2011年以来数据进行分析,目前已入库税款695万元。

通讯员 王祖山

石岛管理区 狠抓督导落实

按照全市“督导落实月”活动要求,围绕实现“二次跨越”的目标,石岛管理区积极完善督导措施,狠抓工作落实,快速推进各项重点工作和重点项目建设。到目前,149项年度重点工程已开工131项,其中,产业项目33项,已开工建设31项;100项基础设施项目已经启动。

今年,石岛管理区提出了“二次创业、二次跨越”的发展导向,打造新的镇域发展排头兵;引导部门进一步细化量化考核指标,逐个定目标、定计划,找准位置、率先领先;引导40家骨干企业跳出区域小圈子争当全市龙头。围绕远洋渔业产业优势,重点加快新上的24艘远洋捕捞和运鲜船建造。另外,围绕建设思路实施的市政公益设施、城乡道路建设改造、街区驻地改造和村庄改造、园林绿化、生态环境治理等5大类94项城建工程已全线铺开,有7项已完工;11大类56项民生工程也正快速推进,已有25项完工。

通讯员 张天伟



无底价竞拍

日前,由中国商业企业管理协会企业文化专业委员会和北京春秋华宇拍卖有限公司举办的当代(威海)春季拍卖会威海文化艺术中心美术馆举行。由于所有的书画作品都是低价起拍,现场经常出现六七位竞拍者同时举牌的场面。据主办方透露,参加本次拍卖会的超过八成的市民都是首次参加拍卖会,除了淘画,更多的是来学习书画拍卖知识。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道

享国务院政府特殊津贴者开选

本报5月20日讯(记者 许君丽 通讯员 董衍飞) 20日,记者从威海市人社局获悉,即日起,两年一届的“2014年度享受国务院颁发政府特殊津贴人员”的选拔推荐工作正式启动,凡符合条件的人员可按照隶属关系,于5月27日前向所在单位的人事部门报名参选。

即日起,凡在威海市企事业单位专业技术岗位工作,在科技、教育、卫生、文化等岗位和工农业生产第一线做出重大贡献和取得突出业绩的专家、学者、技术人员均在推荐范围。党政群机关公务员、参照公务员管理单位的工作人员,企事业单位党政领导及其他在

管理岗位上工作的人员,已经享受国务院颁发政府特殊津贴以及2013年度省有突出贡献的中青年专家公示考察人选,不在推荐范围;获得国家和省有突出贡献的中青年专家或其他省部级以上荣誉称号后,没有新的重大业绩、贡献的,以及担任领导职务后不再直接从事一

线技能工作的人员,也不在推荐范围。

据悉,获得享受国务院政府特殊津贴人员为终身制,获准后国务院将一次性给予2万元的政府津贴。申报条件、程序、下载表格以及其他要求,可登录威海市人力资源和社会保障网站。

经区国税推行法制员制度

为解决在税收执法工作中存在的重复过错问题,威海经区国税局日前推行税收法制员制度,全面提升依法行政水平。设立9名税收法制员,同时成立法制工作小组,定期对法制员的日常工作进行督导考核。制度实行以来,有效防范小微企业优惠政策落实、超范围代开发票等税收执法过错5条。 通讯员 张广杰

乳山滨海一体化与项目建设“同频共振”

滨海新区整合南部沿海7大区域,园区联动,一年内引进13个过亿元项目

5月20日,走进乳山滨海新区,西部海湾新城远大可建科技有限公司,搬运、切割、焊接……100余名产业工人正在3.6万平方米的生产车间内,为一笔6.3亿元的海外高层建筑订单备料。

作为第一个落户海湾新城的新型建筑企业,远大可建拥有30多项专利技术,将传统建筑的主体施工、墙体装饰、管线安装变成工厂化生产建筑组件。“我们15天就能建一栋30层的高楼,施工现场无火、无尘、无水,建筑成本比常规建筑最高低30%,现场安装施工用工量不足传统的10%,实现5倍节能,20倍净化、1%建筑垃圾。”远大可建科技有限公司总经理张子益说。

远大可建需要在产业园区

内完成建筑钢材、玻璃制品、保温材料等建筑、装修材料的采购、加工,需要完善的产业配套,大量的产业工人。“企业发展需要基础设施配套、政策扶持、产业工人等,融入一体化后,人、财、物等资源流动成本更低,企业发展环境更好。”张子益说。

作为主要产业园区之一的海湾新城,先后累计投资4亿元,完善园区内的水、电、路、暖、气、通讯、污水处理等基础设施配套,并借助一体化平台,扩大为企业提供科技支撑,解决招工、融资等难题的能力。

去年,乳山成立了滨海新区,将南部沿海一线,原来归属不同区域管辖,各自为战的7个独立区域纳入一体化,先后投入超过20个亿的资金,对园区

基础设施配套进行了完善,解决原来存在的基础设施配套不平衡的问题。

按照“产业发展一体化”思路,滨海新区对园区进行了统一规划,形成了以新材料、新能源为主的新兴产业园,以绿色食品、生物科技为主的食品和生物科技产业园,以旅游、健康养生为主的银滩等功能区。在招商引资上,滨海新区发挥“一张牌”优势,园区联动,开展代理招商、产业链招商,吸引项目落户。“一体化后,我们成立了投资促进局,统一对外招商引资、统筹安排,项目适合放在哪个园区就放在哪个园区,必要的时候可以两个园区联动,共同吸引项目落户,营商环境更优化了。”乳山滨海新区管委会主任王祥芹说,同时,滨海新区

还实行政策“共享”,各园区共享人才奖励、科技服务保障、项目全程帮办、融资信贷等政策。

项目引进来,产业工人及其生活配套是企业解决的关键问题。滨海新区将腹地银滩旅游度假区按照新城区定位建设,打造购物、医疗、教育等便民生活圈。特别是随着去年底滨海公交一体化的实现,各产业园区与银滩直接相继开通了公交线路,银滩更加成为产业工人的生活配套区。

产业兴,城市兴。自一体化后,乳山滨海新区相继引进了过亿元项目13个,目前已有10个项目开工建设,项目投产后能吸纳近万名产业工人,实现项目建设与园区发展的“同频共振”。

通讯员 王嘉 杨大杰 王爱婧

韩语服务外企 促进征纳和谐

截至2013年底,威海经区国税局所辖外资企业342户,其中仅韩资企业就达234户,占外企户数的70%左右。

针对韩资企业纳税需求的特殊性,该局以威海华虹税务师事务所为服务培训点,聘请韩国语老师常年对员工进行韩语培训。此外,该局办税服务厅还专门引进精通韩语的办税人员,确保能与前来办税的韩资企业进行有效的沟通交流,并向新办的韩资企业免费发放自主编写印制的韩文版税收优惠政策、办税指南、税收风险防控等宣传手册,深受韩资企业的欢迎。

通讯员 张广杰